

اناجیل مروجہ الہامی نہیں ہیں

از نامہ نگار

مین بلند آواز سے اور دعویٰ سے کہتا ہوں کہ وہ کتاب جو خداوند تعالیٰ کی طرف سے حضرت مسیح علیہ السلام پر اوتری تھی عیسائیوں کے پاس بالکل نہیں ہے ورنہ اناجیل مروجہ ذیل ناموں سے مشہور نہ ہوتیں۔ جیسو انجیل متی۔ انجیل مرقس۔ انجیل لوقا۔ انجیل یوحنا۔ بلکہ ہر ایک انجیل کے شروع ورق پر لکھا ہوا ہے مسی کی انجیل۔ مرقس کی انجیل۔ لوقا کی انجیل اور یہاں تک کہ ہر ایک کتاب کے صفحہ صفحہ پر ہر ایک مصنف کا نام ہی درج ہے اور ہر ایک مصنف ہی ان میں صاف صاف لکھا ہوا ہے کہ یہ کتاب میں لکھی ہے پس میں ہر ایک انجیل سے اسل عبارت نقل کرتا ہوں غور سے پڑھیں۔

(۱) دیکھو انجیل لوقا باب آیت ۴۷۔ چونکہ بہتوں نے کہا ہے کہ ان کاموں کو جو فی الواقع ہمارے درمیان انجام ہوئے بیان کریں جس طرح سے انہوں نے جو شروع سے خود دیکھے دالے اور کلام کی خدمت کرنے والے ہیں ہم سے روایت کی جینے ہی مناسب جانا کہ سب سروسے صحیح طور پر دریافت کر کے تیرے لئے ای بزرگ تھیوفلس بہ ترتیب لکھوں تاکہ ان باتوں کی حقیقت کو جبکی تو نے تعلیم پائی جانے۔

(۲) اور دیکھو انجیل یوحنا باب آیت ۳۰ و ۳۱ بہت اور معجزے جو اس کتاب میں لکھے ہیں مسیح نے اپنے شاگردوں کے سامنے دکھائے۔ لیکن یہ لکھے گئے تاکہ تم ایمان لاؤ۔ کہ مسیح مسیح خدا کا بیٹا ہے اور تاکہ تم ایمان لکے اسکے نام سے زندگی پاؤ۔

اور دیکھو انجیل یوحنا باب آیت ۱۴ و ۱۵۔ یہ وہ شاگرد ہے جس نے ان کاموں کی گواہی دی اور ان باتوں کو لکھا اور ہم کو یقین سے کہ اسکی گواہی حق ہے۔ پر اور بہت سے کام ہیں جو مسیح نے کیے اور اگر وہ جدا جدا لکھے جاتے تو میں گمان کرتا ہوں کہ کتابیں جو لکھی جاتیں دنیا میں نہ سما سکتیں۔

اور دیکھو اعمال باب آیت ۱۰۔ ای تھیوفلس وہ پہلی کیفیت میں تصنیف کی ان سب

باتوں کی جو یسوع شروع سے کرتا اور سکھا تا رہا۔ اسدن تک کہ وہ اپنے رسولوں کو نہیں سڑو چنا تھا روح القدس سے حکم دیکر اوپر اٹھایا گیا۔ مگر ان پادری صاحبان کی حالت پر نہایت افسوس ہے جو ہاتھ میں اناجیل مروجہ پکڑ کر عام لوگوں کے سامنے بلند آواز سے یہ کہتے ہیں کہ اسے لوگوں سنو ہمارے ہاتھ میں اناجیل مقدس ہیں جو خداوند تعالیٰ کی الہامی کتابیں ہیں حالانکہ وہ بخوبی جانتے ہیں کہ جو کتابیں ہمارے ہاتھ میں ہیں وہ یہہ دعویٰ ہرگز نہیں کرتیں کہ ہم الہامی ہیں اور نہ ان کے مصنفوں نے انہیں الہامی کہا ہے اور نہ وہ خود ظہم ہونے کے مدعی ہوئی ہیں بیشک پادری صاحبان مثل مشہور کے مصداق ہو رہے ہیں۔ پیران نے پرند و مریدان ہی پر ائمہ

جو کچھ میں نے اناجیل مروجہ سے اپنے دعویٰ کے ثبوت میں پیش کیا ہے طالبان حق کی تسلی اور تشفی کے واسطے کافی اور شافی ہے۔ اور طالبان دنیا کو تحقیق حق سے کچھ مطلب نہیں ہوتا۔ ایمان جاٹے تو جاٹے مگر دنیا کے عیش کو نہیں چھوڑتے افسوس اور صد حیف و لیبہ لوگوں کی حالت پر جو دیدہ و اندازہ چند روزہ عیش کے واسطے مذہب حق سے کنارہ کش ہیں اور وہ مذہب حق کیلئے اسلام ہی ہے جس کی کتاب الہامی ہو نیکا ثبوت خود اپنے اندر ہی رکھتی ہے اور پکار پکار کر کہتی ہے کہ میں خدا کی کتاب ہوں۔ اور اگر جن آدمی جمع ہو جاویں تو میری مثل نہیں لاسکتے اس اسلامی کتاب کا نام ہے قرآن مجید اور قرآن حمید۔

دیکھو اس سورہ فیس رکوع ۳۔ وَمَا كَانَ هَذَا الْقُرْآنُ أَنْ يُفْتَرَىٰ مِنْ دُونِ اللَّهِ وَلَا كَانَ تُصَدِّقَ الَّذِي بَيْنَ يَدَيْهِ وَلَا تَفْصِيلَ الْكِتَابِ لَا رَيْبَ فِيهِ مِنَ رَبِّ الْعَالَمِينَ أَمْ يَقُولُونَ افْتَرَاهُ قُلْ فَأْتُوا بِسُورَةٍ مِثْلِهِ وَلَا تَعْوَابُنَا أَمْ نَسْتَعْطِرَكُمْ خُورَ اللَّهِ إِنَّكُمْ كُفْرًا مُّذِلِّ قِيْنٍ مَّ تَرْجَمُهُ۔ اور نہیں یہ قرآن کہ باندہ لیا جاویں سوائے اللہ کے و لیکن سچا کرنا اللہ ہے اس چیز کا کہ اسکے اور تفصیل کرنے والا ہے کتاب کی نہیں شکر ہے اسکے پروردگار عالموں کی طرف سے ہے۔ کیا یہ کہتے ہیں کہ باندہ لیا ہے اسکو کہ میں نے اسکو ایک سورہ مانند اسکے اور بلاؤ جسکو سکو سوا اللہ کے اگر ہو تم سچے۔

اور دیکھو اس سورہ نمبر ۲۱ تائیں کتاب من اللہ العزیز الحکیم اذ انزلنا الیک الکتاب
 والفرح فاعبد اللہ مخلصاً لک الین ترجمہ اذ انزلنا کتاب کا اللہ جو زبردست و حکمت
 والا ہے انا ہے کتاب کو تیری طرف بھیج سو بندگی کر اللہ کی خالص اسکے واسطے بندگی
 اور دیکھو قل لکن اجتمعت الایس والین علی ان یا نوا جیل هذا القرآن لایا توان
 عنہا ولو کان بعضہم لک بعض طبعی ترجمہ کہ البتہ اگر جمع ہو دین آدمی اور جن اوپر اس
 بات کے کہ لاویں ما نزل اس قرآن کے نلا سکیں گے ما نزل اسکے اور اگر جو ہو دین بعضے اسکے واسطے
 بعضوں کو مددگار

اور دیکھو اس سورہ نبی السبل - اِنَّ هَذَا الْقُرْآنَ یُعْذِرُ لِّلَّذِیْ هُوَ اَقْرَبُ وَ یُبَشِّرُ
 الْمُؤْمِنِیْنَ الَّذِیْنَ یَعْمَلُونَ الْقِیَاسَ اَنَّ لَهُمْ اَجْرًا کَبِیْرًا ترجمہ تحقیق یہ قرآن راہ گاہ
 ہے طرف اس راہ کے کہ بہت سیدنا ہے اور بشارت دیتا ہے ایمان والوں کو وہ لوگ جو
 عمل کرتے ہیں اچھے تحقیق واسطے ان کے ثواب بڑا۔

بیشک قرآن مجید ہے سیدنا رستہ اور اس کی تعلیم ایسی ہے کہ جب کا مقابلہ کوئی اور کتاب
 ہو کر نہیں کر سکتی۔ اس سورہ انعام میں ہے دیکھو غور سے قَدْ تَعَالَوْا اَنْتُمْ مَّا حَرَّمَ رَبُّکُمْ اَلَّا تَشْرکُوْا
 بِہِ شَیْئًا وَّ بِالْوَالِدِیْنَ اِحْسَانًا وَاُولَآئِکَ اَوْلَادُکُمْ مِنْ اِمْلَاقٍ غَنُّ نَزْدَکُمْ وَاِیَّاهُمْ وَا
 لَا تَقْرَبُوا الْفَوَاحِشَ مَا ظَهَرَ مِنْہَا وَا مَا بَطَنَ وَلَا تَقْتُلُوا النَّفْسَ الَّتِیْ حَرَّمَ اللّٰهُ الْاَبَیْ الْحَیْ
 حَاتِکُمْ وَاُولَآئِکَ کَفَّیْ لَکُمْ تَعْقِلُوْنَ وَلَا تَقْرَبُوا مَالَ الْیَتِیْمِ الْاَبَیْ الَّذِیْ هُوَ اَحْسَنُ حَتّٰی یَبْلُغَ
 اَشَدُّ لَکُمْ مَعَادًا وَاُولَآئِکَ اَوْلَادُکُمْ مِنْ اِمْلَاقٍ غَنُّ نَزْدَکُمْ وَاِیَّاهُمْ وَا
 قَاعِدِ لَوْ اَرَادُوْکُمْ ذَا قُرْبٰی وَ یُعْضِدُ اللّٰهُ اَوْ قُوٰا اِذَا لَکُمْ وَا لَکُمْ تَدَّ کَرْدُنَ طَو
 اَنَّ هٰذَا صِرَاطٌ مُّسْتَقِیْمٌ فَاتَّبِعُوْهُ وَلَا تَتَّبِعُوا السُّبُلَ فَتَفَرَّقَ بِکُمْ عَنْ سَبِیْلِہِ هٰذَا الَّذِیْ
 وَا لَکُمْ لَیْلٌ لِّمَنْ تَتَّقُوْنَ ترجمہ کہ اوپر ہوں میں جو حرام کیا ہے رب تمہاری نے اوپر
 تمہارے یہ کہ نہ شریک لاؤ ساتھ اسکے کسی کو دینے اللہ ساتھ اور ساتھ ماں باپ کے احسان
 کرنا۔ اور رستہ بڑا اولاد اپنی کو ڈرا فلاس سے ہم روزی دیتے ہیں تم کو اور انکو۔ اور رت
 نزدیک جاؤ بھائیوں کے جو کچھ ظاہر ہے اس میں سے اور جو کچھ چھپا ہے۔ اور رت ماڈالو

اس جی کو کہ حرام کیا ہے اللہ نے ساتھ حق کے یہ بات نصیحت کرتا ہے تم کو ساتھ اسکے تو کہ تم
 سمجھو۔ اور رت نزدیک جاؤ وال تیم کے گر ساتھ سطر ح کے کہ وہ بہت اچھی ہے یہاں تک کہ
 پیچھے جواتی اپنی کو۔ اور پورا کر واپ اور تول ساتھ انصاف کے نہیں تکلیف دے تم کسی جی
 کو مگر موافق طاقت اس کی کے۔ اور جب بات کہوں انصاف کرو اگر چہ ہو صاحب قرابت
 اور ساتھ عہد اللہ وفا کرو یہ بات نصیحت کرتا ہے تم کو ساتھ اسکے تو کہ تم نصیحت پکڑو۔
 اور یہ کہ راہ میری سیدھی ہے پس پیروی کرو اسکی اور رت پیروی کرو اور راہوں کی پس
 متفرق کر دین تم کو اسکی راہ سے یہ بات نصیحت کرتا ہے تم کو ساتھ اسکے تو کہ تم کچھ

سئل سورۃ نحل اِنَّ اللّٰهَ یَاْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْاِحْسَانِ وَاِیْتَاءِ ذِی الْقُرْبٰی وَ یَنْہٰی
 عَنِ الْفَحْشَآءِ وَالْمُنْكَرِ وَ الْبَغِیِّ یُعْظِمُ لَکُمْ اَنْ تَنْکُرُوْنَ وَاَوْفُوْا بِالْعَهْدِ اللّٰهُ اِذَا عَاہَدَکُمْ
 وَلَا تَنْقُضُوا الْاَیْمَانَ بَعْدَ تَوْکِیْدِہَا وَقَدْ جَعَلْتُمُ اللّٰهَ عَلَیْکُمْ کَفِیْلًا اِنَّ اللّٰهَ یَعْلَمُ مَا
 تَفْعَلُوْنَ ترجمہ تحقیق اللہ حکم کرتا ہے ساتھ عدل کے اور احسان کے اور ذی قرابت والوں
 کے اور منع کرتا ہے جانی سے اور نا معقول سے اور سرکشی سے نصیحت کرتا ہے تم کو تو کہ تم
 نصیحت پکڑو اور پورا کرو عہد اللہ کا جب عہد کرو تم۔ اور رت تو رت تم کو کچھ مضبوطی انکی
 اور تحقیق کیا ہے تم نے اللہ کو اور اپنے ضامن تحقیق اللہ جاننا ہے جو کچھ تم کرتے ہو۔

اور دیکھو اس سورہ نساء وَاَعْبُدُوا اللّٰهَ وَلَا تَشْرکُوْا بِہِ شَیْئًا وَّ بِالْوَالِدِیْنَ اِحْسَانًا
 وَ ذِی الْقُرْبٰی وَالْیَتٰمٰی وَالْمَسٰکِیْنِ وَالْحَآجِّیْنَ وَالْمَسٰکِیْنِ وَالْحَآجِّیْنَ وَالْمَسٰکِیْنِ وَالْحَآجِّیْنَ وَالْمَسٰکِیْنِ
 وَاَمَّا مَلٰئِکَتُکُمْ اِنَّ اللّٰهَ لَا یُحِبُّ مَنْ کَانَ مُخْتَالًا فَخُورًا ترجمہ اور بندگی کرو اللہ
 کی اور رت لاؤ ساتھ اسکے کسی کو اور ماں باپ سے نیکی اور قرابت والوں سے اور یتیموں سے
 اور فقیروں اور ہمسایہ قریب سے اور ہمسایہ اجنبی سے اور برابر کے رفیق سے اور راہ کے
 مسافر سے اور محتاجوں کے ساتھ یعنی سب سے نیک سلوک کیا کرو تحقیق اللہ تولیے مغروروں
 اور خود پسندوں سے محبت نہیں کیا کرتا۔ و اس بات میں ہرگز ہرگز شک نہیں ہو کہ اگر ایماناً
 اور انصافاً انا جیل مرد جبکی تعلیم سے قرآن مجید کی تعلیم کا مقابلہ کر کے دیکھا جاوی تو مجبوراً
 یہ کہنا پڑیگا کہ کوئی کتاب قرآن مجید کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ ان پادری صاحبان کی

تشیق کے واسطے کچھ اناجیل سے ہی نچی اصل عبارت نقل کرتا ہوں تاکہ وہ قرآن کی تعلیم پر اعتراض کرنے سے پہلے اپنے گہر کا بھی سیر کر لیں شاید خدا سے ڈر کر حق کی طرف رجوع کریں یا قرآن کی شائستگی سے تعلیم پر ناحق اعتراض کرنے سے باز رہیں۔

دیکھو انجیل متی باب آیت ۳۵۳۴۔ یہ مت سمجھو کہ میں زمین پر صلح کروانے آیا ہوں صلح کرنے نہیں بلکہ تلوار چلانے آیا ہوں۔ کیونکہ میں آیا ہوں کہ مرد کو اسکے باپ سے اور بیٹی کو مان سے اور بہو کو اسکی ساس سے جدا کروں۔

اور دیکھو انجیل لوقا باب آیت ۲۷۹ تا ۵۲۔ میں زمین پر آگ لگانے آیا ہوں اور میں یہی چاہتا ہوں کہ لگ چکی ہوتی پر مجھے ایک بیٹسیر پانا ہے اور میں کیسا تنگ ہوں جب تک کہ پورا نہ ہو تم گمان کرتے ہو کہ میں زمین پر میل کرنے آیا ہوں؟ نہیں میں تمہیں کہتا ہوں بلکہ خدا اور دیکھو انجیل یوحنا باب آیت ۴۔ اور تیسرے دن قانانی جلیل میں کسی کا بیٹا ہوا اور یسوع اور اسکے شاگردوں کی بھی اس بیٹا میں دعوت تھی۔ اور جب وہ گھٹ گئی یسوع کی مان نے اس کو کہا کہ اُنکے پاس ہی نہ ہی۔ یسوع نے اُسے کہا کہ اسی عورت مجھ سے تجھ سے کیا کام میرا وقت ہنوز نہیں آیا۔

ن اگر درخانہ کس است یک حرف بس است یہو اناجیل مقدس کی تعلیم کا حال جس پر ہے پوری صاحبان کو ناز۔ راقہ خدہ اللہ دتہ مختار چک نمبر ۳۳۳ نمبر گوگیرہ۔

دیاندیوں کی بدزبانی

ماہ نومبر کے آریہ مسافر میں ایک مضمون نکلا تھا جسکا عنوان تھا بغاوت اسلام کا خمیر ہے جسکا جواب مسلمان باب ماہ جون میں دیا گیا۔ آریہ ہما شہ کا دعویٰ تھا کہ اسلام میں بغاوت کی تعلیم ہے ثبوت میں پیش کیا تھا کہ سب سے پہلے شیطان نے بغاوت کی اس بعد حضرات انبیاء کی قوموں نے بغاوت کی وغیرہ اسکا جواب دیا گیا تھا کہ ان سب کی بغاوت کو تعلیم اسلام کو کوئی تعلق نہیں۔ اسلام میں بغاوت کا ثبوت جب ہو کہ اسلام کی کتاب میں

کہا ہو کہ تم بغاوت کیا کرو۔ ان لوگوں نے اگر بغاوت کی تو اسلام کی مخالفت میں کی نہ کہ موافقت میں۔ ایسے معقول اور صحیح جواب کو سنکر بقول سے مشوق ہی وہ کیا ہے جو روٹھے خفا نہو آریہ یہی کیا جو خاموش ہوتے چنانچہ آریہ مسافر نے پھر اسکا جواب لکھا جو درج ذیل ہے۔ آپ لکھتے ہیں:-

بغاوت اسلام کا خمیر ہے اس عنوان کا ایک مضمون ہم نے آریہ مسافر نومبر ۱۹۰۸ء میں تحریر کیا تھا۔ جس میں بدلائل قاطع اس امر کو ثابت کر دیا تھا۔ کہ فی الواقع بغاوت اہل اسلام کی گہٹی میں پڑی ہے اب ایک مدت کے بعد معاصر مسلمان امرتسر نے اپنے رسالہ جون ۱۹۰۸ء میں اسکی تردید میں کچھ خامہ فرسائی کی ہے۔ اور زبان درازی کے کام لیا ہے جس سے مجبور ہو کر کئی خدمت گزار کی پڑی معترض صاحب بگوش ہوش سینین سے اب جگر تھام کے بیٹھو میری باری آئی۔

شیطان ایک بڑا فاضل جید عالم ستھر نودعی المعی تھا جسکا خطاب تھا معلم المکوت یعنی فرشتوں کا استاد۔ جبریل۔ میکائیل۔ عزرائیل وغیرہ سب ملائکہ اور شاگردان رشید تھے اور انہیں کو مولانا یا افضل اولنا کہتے تھے اس پر علماء اسلام کا اتفاق ہے۔ کہ شک آورد بود کافر۔ اب ہم معترض سے پوچھتے ہیں۔ کہ شیطان کس علم کا عالم و فاضل تھا آیا ہندوؤں کے علم کا یا یہودیوں پارسیوں بدھ مذہب والوں کے علوم کا اور کیا وہ مذاکرہ کو کرکٹ میچ سکھاتا تھا یا ڈب ڈال یا قومی قواعد کی تعلیم دیا کرتا تھا۔ آخر وہ کس بات کا معلم تھا۔ اسمو قہ پر معترض کو لامعی تسلیم کرنا پڑیگا کہ وہ علوم متعلقہ اسلام کا معلم تھا۔ علم لدنی وغیرہ کچھ ہی کیوں نہ ہوں اس سے بحث نہیں۔ مگر اس میں شک نہیں کہ علوم متعلقہ اسلام ضرور تھے پس خدا سے شیطان کی بغاوت فی الحقیقت اسلامی تعلیم کی برکت تھی۔ بغیر اس کے تسلیم کہ معترض کو کوئی چارہ نہیں۔ پھر وہ کس طرح لکھتا ہے کہ شیطان کی بغاوت کو اسلام سے کوئی تعلق نہیں قرآن میں خود خدا نے محمد نے کی بغاوت کی تعلیم علانیہ طور پر کی ہے۔ چنانچہ سورہ نسا

مذمت ایسی تحقیق پر جو اٹنی اٹنی باتوں پر مبنی ہو۔ ہا شہی کہتے ہوئے کچھ شرم تو کیا کرو۔ (مسلمان)

میں صاف حکم ہے۔ یا اَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوا اطِيعُوا اللّٰهَ وَاطِيعُوا الرَّسُوْلَ وَآلِ الْاَمْرِ مِنْكُمْ۔ یعنی اے مومنو اطاعت کرو حکم خدا و رسول کی اور اور ان کی جو تم میں سے بادشاہ یا حاکم ہوں۔ منکم کی ضمیر مومنین کی طرف راجع ہے۔ اس سے بخوبی ثابت ہے کہ مسلمانوں کے سوا کسی مسلمان بادشاہوں کے کسی دوسری قوم کفار وغیرہ کے سلاطین کی اطاعت ہرگز کرنی نہیں چاہی۔ اگر منکم کے لفظ سے عوام الناس مراد لی جائے تو غلط درغلط غریب تر از گناہ ہے۔ اگر ایسا ہوتا تو بجائے آمنو کے الناس کا لفظ ہوتا جس سے عام انسان مقصود ہوتے۔ اس تاویل کو حصول منشاء قرآن سے صریح نسبت ہے جو بیت الامام کو طوائفوں کے چکلے سے۔ آدم سے لیکر محمد صاحب تک حسیقہ را نبیاء مشہور ہیں انکا تعلق محمدی لوگ خاص اسلام سے ظاہر کرتے ہیں۔ آدم نے صریحاً عدول حکمی خدا کی جو باوجود ممانعت کے گہنوں کہا لیا۔ یہ سکتی بغاوت نہیں تو کیلے۔ کیا آدمی کے سر پر سینگ ہوا کرتے ہیں۔ پس جس طرح کہ آدم ابو الالباء انبیاء اسلام تھا اسی طرح باغیوں کا بھی وہی مورث اعلیٰ تھا۔ جسکی نسل میں محمدی لوگ ہیں۔ پھر یہ لادہ کیلے نہ باغی ہوں نہ گنہوار ہوں۔ میراث پذیر خواہی علم پذیر آموز۔

کیا یہ بھی جھوٹ ہے کہ خلفاء ثلاثہ کے قاتلین مسلمان نہ تھے۔ وہ کافر نہ تھے مشرک نہ تھے مرتد نہ تھے کلمہ گو مسلمان تھے۔ کوئی مسلمان اس سے منکر نہیں ہو سکتا۔ کہ عائشہ و علی و معاویہ کی جنگوں کو اسلام کوئی تعلق نہ تھا۔ سوائے ایڈیٹر مسلمان کے جسکی نسبت ہم بجز اسکے کیا کہیں کہ سے منشی گری کو اپنے بٹالکا دیا۔ اگلے آخرہ۔

جو فہرست باغیان اسلام ہے رسالہ نومبر میں درج کی ہے۔ افسوس کہ کوئی تردید اسکی معترض نے نہیں کی اور تردید وہ کر ہی کیا سکتا تھا۔ ایسا متعصب جہل مسلمانوں میں سوائے معترض کے اور کون تھا۔ جو عائشہ و علی و معاویہ و امام حسین کو مسلمان نہ سمجھتا اور ان جنگوں کو اسلام غیر متعلق جانتا نہایت لیکر ام جی کا قاتل ایک مسلمان اور سوامی جی کو جس نے زہر دیا وہ بھی ایک مسلمان ڈاکٹر تھا۔ کسی آریہ ان دونوں کو زہر نہیں دیا جو بغاوت کا الزام آریوں پر ثابت ہوتا خلفاً

ثلاثہ کے قاتل مسلمان تھے۔ اور سوامی جی اور لیکر ام کے مارنے والے ہی حضرت مومنین ہی تھے۔ جنگی مرثت میں بغاوت موجود ہے۔ جن انبیاء سے ان کی امتیں باغی ہوئیں وہ انبیاء کی تعلیم کے اثر سے باغی ہوئیں۔ کیونکہ جہ انبیاء کا شمار با اتفاق جمہور زمرہ اسلام میں ہے۔ پس اہل امت کا باغی ہونا ہی تعلیم اسلام کا نتیجہ سمجھنا چاہی۔ یعنی ہے کہ مراتب مندرجہ صدر کو معائنہ سے معترض کو ضرور تسلیم کرنا پڑیگا۔ کہ فی الواقع بغاوت اسلام کی مرثت میں داخل ہے۔ جو کسی کے مشاؤ مت نہیں سکتی۔ اصل بات یہ ہے کہ اب تک محمدی لوگ مناظرہ کے وقت ہندؤن کو دبا لیا کرتے تھے۔ مگر جب آریہ سماج نے میدان مناظرہ میں اہل من مبارز کافرہ بلند کیلے مخالفین کے چمکے چلے گئے جو کابل ڈھونڈ رہے ہیں جب جواب معقول نہ بن پڑا تو گالیوں دینے لگے۔ شرع محمدی میں شمشیر فولادی کے علاوہ زبانی جہاد ہی جائز رکھا گیا ہے۔ یعنی مخالفین کو گالیاں دینا ہنزلہ جہاد ہے سبحان اللہ کیا مقدس مذہب ہے اور کس قدر تہذیب ہے کہ دنیا کے کسی مذہب میں ہی ایسی نہوگی۔ اب تو معترض کو غالباً اس امر کا یقین ہو گیا ہوگا کہ بغاوت فی الواقع اسلام کا خمیر ہے۔ جس قدر دعویٰ مسلمان کا تھا باطل ہو گیا۔ بحث کر نیکو مسافر جب مقابل ہو گیا

جواب۔ نہایت افسوس ہو آریہ ہاشون پر کہ زبان تو انکی دس گز لمبی ہے اور قلم پندرہ گز مگر بات جب کہتے ہیں بے گناہ کہتے ہیں خصوصاً اسلام کے متعلق تو اود کہاؤ ہوئے ہیں بیجا۔ یا آریہ پرتی نہ ہی سبہا کے لٹو موجب شرم ہے کہ ایسا رسالہ (آریہ مسافر) اسکا آرگن ہونفرین ہے ایسے لوگوں پر جو کسی مذہب کے اصول اور کتاب سے ناواقف ہو کر ہی محض جہالت سے اس مذہب پر اعتراض کریں۔

ہما شہ جی! اسلام کی بڑی بنیاد قرآن مجید ہے اسکو تمہارا گرد و یا نہ جی نے ہی مانا (دیکھو دیباچہ چودہواں باب تیار تھی) کیا تم اس میں کہہ سکتے ہو کہ شیطان سب فرشتوں کا استاد تھا؟ مقام شرم ہے کہ مضمون تو لکھو اسلام کی تردید میں اور باتیں وہ پیش کرو جو لوگوں کی صرف زبانوں پر ہوں۔ سچے ہو اور کتوں اور سوروں کی جون سے

ڈرتے ہو تو بتلاؤ قرآن یا حدیث میں تمہارا یہ دعویٰ کہ شیطان ایسا تھا ویسا تھا کہاں ثابت ہے۔ اچھا آؤ بفرض محال ہم یہ یہی ماننے لیتے ہیں مگر یہ تو بتلاؤ کہ کسی مذہب کا کوئی بڑا عالم اگر اس مذہب کی تعلیم کے برخلاف عمل کرے تو اس مذہب کی تعلیم پر اعتراض ہوگا؟ اگر ہوگا تو بتلاؤ تمہاری گوشت پڑنی جیٹو تم کالج پارٹی گھنٹو ہو بقول تمہاری آنکے گوشت کہا نیک تصور دیدون پر ہے؟ کہو جی کون دہرم ہو۔

علاوہ اسکے یہی غلط ہے کہ شیطان علوم اسلامی کا عالم تھا۔ اگرچہ ہمارا دعویٰ ہے کہ حضرات انبیاء علیہم السلام کی اصلی تعلیم سب اسلام ہے مگر حضرت آدم سے پہلے تو کوئی نبی نہ تھا اسلئے صاف بات ہے کہ آدم سے اسلامی تعلیم کا وجود نہ تھا۔ شیطان جو آدم سے پہلے (بقول تمہارے) عالم تھا تو اسلامی علوم کا عالم کیونکر ہو سکتا ہے۔ البتہ یہ کہنا بالکل صحیح ہے کہ آریوں کے اصول کے مطابق دیدن خوب جانتا ہوگا کیونکہ جملہ علوم کا مخزن وید ہی ہے۔ اور یہ بات قرآن ہی ثابت ہے اسلئے کہ قرآن مجید میں شیطان کی جو تعلیم مذکور ہے وہ بالکل آریوں کی تعلیم سے لٹی جلتی ہے قرآن مجید میں شیطان کی تعلیم کا خلاصہ یہ ہے کہ یا مومنین! انفسکم تعذبوا جسکو بعینہ دو کلمہ لفظوں میں نیوگ سے تعبیر کر سکتے ہیں۔

سماجیوایہ نہ تم صدوہین دیتو نہ ہنریادیون کرتے

نہ کہتے راز سرستہ نہ ہوا ایمان ہوتین

اولی الامر منکم من بیشک مسلمان بادشاہ اور اسکے نائب مراد میں ہم مسلمان اگر وقت یا جب کہی کفری قوم کی حکومت میں رہتے ہیں تو اس آپ کے مطابق نہیں رہتو جو لوگ انگریزوں کی اطاعت چویہ آیت پڑا کرتے ہیں انکی غلط فہمی ہے۔ غیر قوموں کی ماتحتی اور نباہ کے لہو ہم اور آریوں میں حکم ہے۔ غور سے سنو!

اَوْ تَوَابَا الْعَهْدِ اِلَّا الْعَمَدُ كَانَتْ مَسْتَوَا

(دو عدد پوری کیا کرو بیشک عہد کی سوسوال ہوگا)

چو کہ ہر ایک رعیت کا اپنے بادشاہ سے تابعداری کا وعدہ ہوتلے اسلئے اسکے نباہ کا

حکم ہے۔ سماجیو! کیا اس میں تم کو شک ہے کہ غیر دن کی حکومت خواہ کیسی اچھی ہو مگر انہوں جی آرام دہ نہیں ہوتی۔ جلتے ہو یہ کس کا کلام ہے؟ آہ یہہ او سکا کلام ہے جسکو اسکے پیرو

رشی بلکہ ہرشی کہتے ہیں (ستیا رتھ اردو طبع اول صفحہ ۲۹۸)

جلتے ہو اس میں کیا اشارہ ہے؟ خاموشی بہتر ہے

مصلحت نیست کہ از پدہ بردن افتد راز

ورنہ در مجلس زندان خبر نیست کہ نیست

حضرت آدم نے بفرمانی کی تو تعلیم کا اثنہ تھا بلکہ مخالف تعلیم تھا۔ ہما شہ جی نہایت مشرم کا مقام ہے کہ تم خود ہی کہتے ہو کہ باوجود ممانعت کے گیہوں کہا گیا ممانعت ہی ملتے ہو پھر یہی آدم کی غلطی کو اسلام کے سر تھوپتے ہو (آف) آئیے میں آپکو آپکے گہر کی بتلاؤن۔

ابتدا میں تمہارے بگ جو جوان پیدا ہوئے ہو (ستیا رتھ پرکاش صفحہ ۲۹۷) وہ بقول تمہارے کیوں بندر سو رہی۔ ضرور انہوں نے گناہ کئے ہوں گے اور اگر انہوں نے گناہ نہیں کئے ہوتو یہہ جو انات کہاں سے آئی۔ تو کیا پھر سب گناہوں کی جڑ وید ہے۔ نہ؟ (چیرنہ) جواب دیتی ہوئی انہی جو نون سے ڈر کہ قلم اٹھانا آئندہ تمہارا اختیار۔

حضرت عائشہ۔ حضرت علی اور معاویہ بیشک مسلمان تھے مگر انکی رطایمان غلط فہمی پر مبنی تھیں نہ کچھ اور۔ سوامی دیانند اور پنڈت لیکھرام کے قاتل کو مسلمان کہنا واقعات کا خون کرنا ہے۔ لیکھرام کا قاتل ایک نو آریہ شدہ ہونے کو آیا تھا خدا معلوم پنڈت موصوف کی کولنی حرکت اسکو ناپسند آئی جس کے باعث وہ اس جرم کا مرتکب ہوا ایسا ہی سوامی کو سنگھیا دینے والا بھی خود انکا ملازم رسو یہ تھا۔ لالہ رادنا کشن بہتہ سوامی دیانند کی سوانح عمری میں لکھتے ہیں۔

۲۹ ستمبر ۱۸۸۳ء کو رات کے وقت سوامی جی اپنے رسو یہ (ہندو باورچی) کے ہاتھ سے دو دھپی کر سوئی اسی رات کو شدت سے درد شکم پیدا ہوا (آخر اسی تکلیف سے چل دی) اس کون واقعات کا جاننے والا عقل و انصاف کے خلاف فتویٰ دیگا کہ پنڈت لیکھرام اور سوامی یا